

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
31-й
№ 119 (2645)
Вторник,
5
октября
1965 г.
Цена 2 коп.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ОТКРЫЛАСЬ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в Кремле началась работу шестая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. В десять часов утра в Кремлевском театре открылось заседание Совета Союза. В зале заседаний Верховного Совета СССР проходило заседание Совета Национальностей.

На раздельных заседаниях палат принята следующая повестка дня.

1. Об улучшении управления промышленностью.
2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

По первому пункту повестки дня с докладом выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО ХХIII СЪЕЗДА КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года

1. Созвать очередной ХХIII съезд КПСС 29 марта 1966 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Муравьева Н. А.

3) Директивы ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.—докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

3. Установить следующие нормы представительства на ХХIII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2,5 тыс. членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2,5 тыс. кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на ХХIII съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах Компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от Компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны и пограничных частей, избирают делегатов на ХХIII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партийных конференциях или съездах Компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии, Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на ХХIII съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года

Коммунистическая партия Советского Союза, твердо и последовательно осуществляя курс на строительство коммунистического общества в СССР, после октябрьского (1964 год) Пленума ЦК проводит большую работу по совершенствованию методов и стиля руководства политической, общественной и экономической жизнью страны. Восстановлены ленинские организационные принципы построения партийных органов. В области руководства народным хозяйством партия все глубже вни-

кает в сущность экономических отношений в нашем обществе для того, чтобы правильно использовать его экономические законы и огромные творческие возможности в интересах народа. На мартовском Пленуме ЦК разработана и осуществляется конкретная программа развития сельскохозяйственного производства.

Теперь в качестве важнейшей задачи ставится вопрос о дальнейшем улучшении работы промышленности. Хорошо организованная и высоко развитая про-

мышленность является основой современной социалистической экономики, базой могущества страны. От уровня и масштабов ее развития, от результатов ее работы зависит успешный рост всей нашей экономики, повышение благосостояния советского народа, дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Промышленность непрерывнорастет и совершенствуется. В течение семидесяти общим объемом промышленного производства увеличивается примерно на 84 процента вместо 80 процентов по плану, намного возрастает выпработка электроэнергии, добывающая нефти, газа, угля, выплавка чугуна и стали.

Обеспечивается значительный рост выпуска химической продукции, машин, оборудования, приборов, товаров народного потребления. За семь лет построено и введено в действие более 5,5 тысячи крупных промышленных предприятий. Основные производственные фонды в промышленности увеличиваются почти в два раза.

С учетом современных требо-

ваний существенно изменяется структура промышленного производства. Доля электротехники, машиностроения и химической промышленности, то есть отраслей, обеспечивающих технический прогресс всего народного хозяйства, за семь лет возрастает с 27 процентов до 35 процентов.

Проведен ряд мероприятий по повышению заработной платы рабочих и служащих, пенсионному обеспечению колхозников, улучшению снабжения населения товарами народного потребления и по дальнейшему расширению жилищного строительства.

Эти успехи — результат огромного творческого труда рабочих, инженеров, техников, ученых, большой организаторской и воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Важные задачи, стоящие перед советской экономикой в области повышения уровня и темпов развития промышленности, ускорения технического прогресса во всех отраслях народ-

ного хозяйства и дальнейшего подъема благосостояния народа, требуют мобилизации всех возможностей для полного использования имеющихся резервов промышленности, роста национального дохода. Главными из них являются повышение эффективности производства, рост производительности труда, увеличение отдачи капитальныхложений и основных производственных фондов, осуществление строжайшего режима экономии, устранение излишеств и непроизводительных расходов, всемерное развитие творческой инициативы трудящихся в решении этих задач.

Большое значение приобретает совершенствование планово-руководства экономикой, повышение научного уровня государственного планирования. Народнохозяйственные планы должны учитывать перспективы научно-технического прогресса, предусматривать быстрые темпы внедрения и освоения новых достижений науки и техники, основываться на реальных и обективных расчетах. (Окончание на 2 стр.).

ОДОБРЯЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ Важные решения

Состоявшийся 27—30 сентября 1965 года Пленум ЦК КПСС принял чрезвычайно важные решения по вопросам улучшения управления промышленностью, совершенствования планирования и усиления экономического стимулирования промышленного производства, направленные на коренное улучшение выпуска, повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Принятые решения приведут к тому, что весь коллектив рабочих и ИТР будет материально заинтересован в улучшении производства, в увеличении выпуска продукции и особенно в повышении ее качества, а это будет способствовать росту выпуска промышленной продукции, дальнейшему, более быстрому повышению благосостояния трудящихся. Вот почему коллектив ЛПБ с огромным интересом отнесся к работе Пленума и с горячим одобрением встретил принятые им решения.

Возьмем вопрос планирования. В последние годы совнархозом в планы вносились десятки изменений и корректировок, что не только не способствовало стиму-

лизации улучшения работы, а иногда вредно отражалось на производстве. Изменение системы планирования безусловно положительно скажется на работе каждого предприятия, в том числе, конечно, и нашего.

Новая система планирования повысит заинтересованность в повышении производительности труда и усилит борьбу за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

В настоящее время существующие меры поощрения работников недостаточны и не всегда приводят к улучшению всей работы предприятия. Расширение источников материальной заинтересованности работников также будет стимулировать улучшение работы предприятия и даст возможность отмечать работников не только за хорошую, но и продолжительную, непрерывную работу на одном предприятии. Это укрепит рабочий коллектив и снизит текучесть кадров, что немаловажное значение имеет для нашего предприятия.

Е. НЕГОДОВА,
начальник планового отдела
ЛПБ.



Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

При составлении планов необходимо соблюдать важнейшие принципы — строгий учет экономических законов социализма, обеспечение пропорциональности в развитии экономики, получение максимум промышленной продукции при наименьших затратах.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что существующая организационная структура управления, методы планирования и экономического стимулирования в промышленности не отвечают современным условиям и уровню развития производительных сил.

Серьезным недостатком в руководстве промышленностью является то, что в нем превалировали административные методы в ущерб экономическим. Хозрасчет на предприятиях носит во многом формальный характер; права предприятий в хозяйственной деятельности ограничены.

Работа предприятий регламентируется большим числом плановых показателей, что ограничивает самостоятельность и инициативу коллективов предприятий, снижает ответственность за улучшение организации производства. Система материального поощрения работников промышленности слабо заинтересовывает их в улучшении общих итогов работы предприятия, в повышении рентабельности производства и улучшении качества промышленной продукции.

Управление промышленностью по территориальному принципу, несколько расширив возможности межотраслевой специализации и кооперирования промышленного производства в пределах экономических районов, в то же время сдерживало развитие отраслевой специализации и рациональных производственных связей между предприятиями, находящимися в разных экономических районах, отдало науку от производства, привело к раздробленности и многоступенчатости руководства отраслями промышленности, к потере оперативности в работе.

В целях дальнейшего развития промышленности и повышения эффективности общественного производства, ускорения технического прогресса, увеличения темпов роста национального дохода и обеспечения на этой основе дальнейшего подъема благосостояния советского народа требуется улучшить методы планирования, усилить экономическое стимулирование промышленного производства, повысить материальную заинтересованность работников в улучшении итогов работы предприятий.

Пленум ЦК считает необходимым организовать управление промышленностью по отраслевому принципу, образовать союзно-республиканские и обще-союзные министерства по отраслям промышленности.

Признать целесообразным устранить излишнюю регламентацию деятельности предприятий, сократить число плановых показателей, утверждаемых предприятиям сверху, наполнять их необходимыми средствами для развития и совершенствования производства, улучшить

использование таких важнейших экономических рычагов, как прибыль, цена, премия, кредит.

От хозяйственных и плановых органов требуется большая гибкость и оперативность в планировании и управлении производством, умение своевременно учитывать меняющуюся хозяйственную обстановку, маневрировать ресурсами, увязывать производство с возросшими потребностями и спросом населения, укреплять хозяйственный расчет, быстро внедрять научно-технические достижения, находить в конкретных условиях предприятия лучшие способы решения хозяйственных задач.

Вся система планирования, руководства производством и материального поощрения должна быть направлена на обеспечение высоких темпов развития общественного производства и повышение его эффективности. Важнейшим условием достижения указанных целей является создание у коллективов предприятий заинтересованности в разработке более высоких плановых заданий, в улучшении использования производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, совершенствование техники, организации труда, повышения рентабельности производства.

Расширяя хозяйственную самостоятельность предприятий, партия и Советское правительство будут и впредь проводить единую политику в области планирования главных направлений развития производства, технического прогресса, капитальныхложений, цен, оплаты труда и финансов.

Важное значение предлагаемых мер по улучшению организации управления и усиливанию экономических методов руководства промышленностью состоит в том, что они сочетают единное государственное планирование с полным хозрасчетом предприятий, централизованное отраслевое управление с широкой республиканской и местной хозяйственной инициативой, принцип единогласия с повышением роли производственных коллективов. При этом обеспечивается дальнейшее расширение демократических принципов управления, создаются экономические предпосылки для более широкого участия масс в управлении производством и их воздействия на результаты экономической работы предприятия. Такая система хозяйственного управления, полнее соответствует современным требованиям и позволяет лучше использовать преимущества социалистического строя.

Пленум одобряет разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. мероприятия по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усиливанию экономического стимулирования промышленного производства и поручает Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР принять решения по этим вопросам и внести на рассмотрение Верховного Совета СССР предложения об органах управления промышленностью.

Пленум поручает Президиуму ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ЦК Компартий союзных республик, крайкомам и

обкомам партии в короткий срок решить все организационные вопросы, связанные с образованием союзно-республиканских и союзных министерств, а также органов хозяйственного руководства на местах с тем, чтобы обеспечить нормальную работу промышленности, правильно решить вопросы использования и расстановки кадров упраздняемых хозяйственных организаций, укрепить высококвалифицированными кадрами предприятия.

Укомплектовать вновь создаваемые министерства и ведомства высококвалифицированными специалистами, хорошими организаторами, способными по-государственному вести дело.

Считать главной задачей министерств, коллективов производственных предприятий, научно-исследовательских, конструкторских и проектных организаций обеспечение высоких темпов развития и повышение эффективности промышленного производства, всенародный рост производительности труда, наилучшее использование имеющихся производственных фондов. С этой целью обеспечить на деле широкое внедрение в народное хозяйство новейших достижений отечественной и зарубежной науки и техники, научной организации труда, улучшение качества продукции, укрепление государственной и производственной дисциплины, повышение ответственности каждого работника за порученное ему дело.

Пленум ЦК подчеркивает, что министерства несут перед партией, государством и советским народом ответственность за успешное развитие промышленности, ее высокий технический уровень, за обеспечение всех отраслей народного хозяйства технически совершенными и высокопроизводительными машинами, оборудованием и приборами, высококачественным сырьем и материалами, за более полное удовлетворение потребностей населения в добрых товарах народного потребления.

Переход к отраслевому принципу руководства промышленностью и усиление экономических рычагов в развитии производства еще выше поднимают роль партийных организаций республик, краев, областей, городов, районов, предприятий, министерств и ведомств в борьбе за обеспечение высоких темпов развития экономики, повышают их ответственность за работу предприятий и хозяйственных органов по выполнению народнохозяйственных планов и государственных заданий.

Партийные комитеты, не подменяя хозяйственных руководителей, обязаны сосредоточить главное внимание на организаторской работе, подборе, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением директив партии и правительства, на усилении коммунистического воспитания трудящихся.

Партийные организации обязаны постоянно изучать деятельность предприятий и помогать хозяйственным руководителям выявлять и устранять недостатки направляя усилия трудящихся на изыскание и приведение в действие всех резервов производства, решительно борясь с проявлениями как ведомственных, так и местнических тенденций.

Партийные комитеты должны глубоко, со знанием дела раз-

бираться в экономике производства, организовать решительную борьбу за бережливость и экономию денежных средств, материальных и трудовых ресурсов, сделать ее подлинно всенародным делом, вооружить кадры экономическими знаниями, учить их умению правильно использовать экономические рычаги для улучшения промышленного производства.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить работу по повышению коммунистической сознательности трудящихся, развивать их творческую активность, настойчиво бороться за повышение производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, больше проявлять заботы об улучшении условий труда и быта рабочих и служащих.

Необходимо улучшить организацию социалистического соревнования трудящихся с тем, чтобы все передовое, что рождается на производстве, получало массовое распространение и внедрение. Нужно максимально использовать возможности новой системы хозяйствования для дальнейшего подъема производства и материального поощрения хорошо работающих предприятий и работников промышленности.

Экономические стимулы по-вышения производительности общественного труда — это могучее средство движения социалистической экономики к коммунизму. В то же время партия и впредь будет неуклонно проводить курс на повышение коммунистической сознательности трудящихся, на воспитание коммунистического отношения к труду.

Только при сознательном,

инициативном и творческом подходе каждого труженика к своему делу, при бережном, хозяйственном отношении каждого к народному достоянию можно бороться за построение коммунистического общества. Должны партийных организаций всемерно развивать моральные стимулы к труду, создавать все условия для расцвета подлинно коммунистического творчества масс.

Пленум обязывает партийные организации широко разъяснять работникам промышленности, всем трудающимся существенные решения настоящего Пленума, сосредоточить все силы партийных, советских и хозяйственных кадров на выполнение разработанных партией и правительством мероприятий. Вырабатывая эти меры, наша партия исходила из коренных интересов рабочего класса, всех трудающихся нашей страны, всесторонне учитывала предложения и пожелания рабочих, работниц, инженеров и техников, ученых, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность в том, что меры по улучшению управления промышленностью, совершенствование планирования и усиление экономического стимулирования промышленного производства будут с удовлетворением встречены партией и всеми трудающимися нашей страны. Успешное осуществление этих мер еще выше поднимет экономическую мощь Советского государства, обеспечит дальнейший рост народного благосостояния, еще больше укрепит союз рабочих и крестьян, будет способствовать более успешному решению задач коммунистического строительства.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ

2 октября VI сессия Верховного Совета СССР шестого созыва продолжала свою работу.

В 12 часов дня в Кремле, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца, открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. С заключительным словом по первому вопросу повестки дня — «Об улучшении управления промышленностью» выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат К. Т. Мазуров.

Затем Верховный Совет СССР единогласно принял Закон Союза Советских Социалистических Республик об изменении системы органов управления промышленностью и преобразовании некоторых других органов государственного управления.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление о назначении заместителей Председателя Совета Министров СССР, председателей Государственных комитетов Совета Министров СССР и министров СССР.

Депутаты переходят к рассмотрению второго вопроса повестки дня — к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. Указы Президиума Верховного Совета СССР утверждаются единогласно. Единогласно принимаются соответствующие законы.

По предложению председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата А. И. Микояна сессия единогласно избрала Первого секретаря ЦК КПСС депутата Л. И. Брежнева членом Президиума Верховного Совета СССР.

Повестка дня исчерпана, сессия об'является закрытой.

(ТАСС).

Почину — поддержку! КОЛХОЗ «РОДИНА»:

ЗИМОВКУ ПРОВЕДЕМ УСПЕШНО!

Образцово провести нынешнюю зимовку общественного скота — с такой инициативой выступил коллектив животноводов сельхозартели «Азат Себер». Почин этот сейчас шагает по фермам района. На днях теплореченцев поддержали животноводы колхозов «Победа», «Прогресс» и Улановского совхоза.

Животноводы колхоза

«Родина» тоже решили поддержать работников ферм артели «Азат Себер» и со своей стороны обязуются:

До 10 октября закончить подготовку всех животноводческих помещений: утеплить и обмазать стены, заделать щели, навести в них и на территории ферм образцовый санитарный порядок. С постановкой скота на стойловое содержание

будут внедрены в производство передовые методы кормоприготовления. Своевременно будет также организовано запаривание и дрожжевание соломы, выращивание гидропонной зелени, приготовление хвойной и сенной муки, а также заменителей молока. В рацион решено ввести различные микроэлементы и антибиотики.

Не позднее 25 ноября с полей на фуражные дворы будут вывезены и взяты на строгий учет все грубые корма.

За период зимнего содержания животных доярки и скотники артели дали слово получить от каждой фуражной коровы на 100 килограммов молока больше, чем в прошлую зиму. Молоко на приемный пункт с

ферм пойдет только первым классом.

На фермах уже оборудуются красные уголки с радиоприемниками, различной наглядной агитацией, настольными играми и т. д. Книги, свежие газеты и журналы будут тоже постоянно. Учитывая то, что сена и силоса нынче в хозяйстве заготовлено в недостаточном количестве, животноводы сейчас делают все необходимое для запаривания соломы.

Работники ферм хорошо понимают, что нынешняя зимовка будет очень трудной и напряженной. Но они приложат все свои усилия и опыт к тому, чтобы она прошла успешно и с повышением продуктивности всех видов скота.



Ирма Богдановна Горст получила за девять месяцев почти по 2500 кг молока от фуражной коровы. Она занимает на Судженской ферме Янского совхоза 2-е место по кадою молока. Передовая доярка перекрыла свое годовое обязательство и упорно борется за то, чтобы получить за год не менее 3000 кг молока от каждой закрепленной коровы. Это будет ее скромным подарком XXIII съезду КПСС.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

А дело стоит...

По темпам взмета зяби колхоз «Прогресс» отстает от всех хозяйств района, хотя жатва и обмолот зерновых здесь были закончены еще 23 сентября. Из плана 3160 гектаров ее здесь вспахано немногим более 1800 гектаров.

Почему же колхоз замыкает районную сводку, тянется в хвосте на пахоте зяби?

Казалось бы, после уборки ничего не должно мешать ускорению темпов осенней пахоты... Но беда в том, что руководители артели, покончив с жатвой хлебов, успокоились. Они смирились с просторами и плохой работой тракторов, не прилагают сил к тому, чтобы в ближайшие дни завершить вспашку зяби.

Особенно низки темпы осенней пахоты в первой комплексной бригаде, возглавляемой тов. Жуковым. Днем, 30 сентября, например, стояла хорошая погода. Однако на полях бригады не было ни одного трактора. Всего один работал и ночью. Этого не единственный случай. Такое повторяется изо дня в день.

Руководители артели признают, что зяблевая пахота в хозяйстве ведется очень медленно, и пытаются найти этому оправдание:

—Как же мы можем пахать быстрее? У нас недостает горючего, тую с запасными частями, для работы в две смены не хватает трактористов.

На это ссылаются механик колхоза Дворников, бригадир Жуков и некоторые другие руководители и специалисты хозяйства. Отчасти это так. Но главная причина все же в нераспорядительности, в равнодушном отношении к такому важнейшему делу, как выполнение плана вспашки зяби.

...Когда идешь по площадке, где находится вся техника первой бригады, то не чувствуешь, что механизаторы спешат с устранением поломок у тракторов. Одни спокойно перекуривают, а другие спорят, перегружаются между собой и с механиком. А дело стоит.

На площадке в этот день находилось и несколько исправных гусеничных тракторов, но они бездействовали. Стояли на приколе один «ДТ-75», три «ДТ-54» и все колесные тракторы.

—Почему стоит этот трактор? —указывая на «ДТ-75», спрашиваем у бригадира тов. Жукова.

—Ночью на нем пахал Иван Тутов, сейчас он отдыхает. Днем

же работать некому, нет трактористов, —ответил бригадир.

Позднее выяснилось, что в колхозе есть механизаторы. Но многие из них из-за нераспорядительности руководителей колхоза работают где придется.

Так, тракториста Грунтурова послали колоть свиней, а механизатора Прокопьева — разрывать перегородки. А спрашивается, разве другие бы не могли справиться с этой работой? Вполне могли.

О каком-либо соревновании среди механизаторов за выполнение и перевыполнение норм выработки на зяблевой пахоте говорить не приходится. По сути дела, его и признаков-то нет. Многие трактористы даже не знают задания, не говоря уже о поощрительных мерах.

Медленно убирается и скирдуется солома. Видимо, руководители артели не извлекли ничего полезного из горьких уроков прошлых лет, когда разбросанную по полям солому приходилось выкапывать зимой из-под глубокого снега. Нынче может снова повториться это же.

Качество подъема зяби в хозяйстве тоже далеко не везде отвечает требованию агротехники. Надлежащая глубина при вспашке не выдерживается, края полос как следует не опахиваются. И это прежде всего результат того, что руководители колхоза в последнее время только изредка наведываются на поля.

Очень тревожное положение в «Прогрессе» с зябью. Но об этом в колхозе почему-то забывают, работают на осенней пахоте по тому самому принципу, когда рук не видно из рукавов. А их надо обязательно защищать. И чем быстрее, тем лучше.

Рейдовая бригада:
В. ЗЮСЬКО,
тракторист колхоза;
П. ЛЕДОВСКИХ,
инженер управления
сельского хозяйства;
М. АКИМОВ,
внештатный инспектор
партгосконтроля.

На юго-востоке Омской области в Курумбельской степи пасутся многочисленные отары овец.

В этом году совхоз «Курумбельский» дал государству 260 центнеров шерсти, перевыполнив годовое задание более чем на 50 центнеров.

—Почему стоит этот трактор?

—указывая на «ДТ-75», спрашиваем у бригадира тов. Жукова.

—Ночью на нем пахал Иван

Тутов, сейчас он отдыхает. Днем

Технику — на зимнее хранение

В ЦЕЛЯХ продления сроков службы машин и экономии средств на содержание сельскохозяйственной техники, подготовки и постановки на хранение тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин на осенне-зимний период, президиум районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок принял постановление провести с 1 октября по 1 ноября с. г. конкурс на лучшую постановку техники на осенне-зимнее хранение.

Условиями конкурса предусматривается следующее:

привести в порядок машинный двор, складские помещения, построить недостающее количество профилированных площадок, изыскать помещения для хранения машин и снятого с них оборудования. Иметь план размещений техники с учетом профилированных площадок всех машин по видам и маркам так, чтобы можно было проводить за ними техническое обслуживание в период хранения;

подготовить к длительному хранению по установленным правилам тракторы, автомобили и сельскохозяйственные машины; узлы, детали, аккумуляторы, резиновые и текстильные изделия подготовить и сдать на хранение в специальные помещения;

на месте хранения машин должна быть табличка с указанием государственного номера трактора, хозяйственного номера комбайна и других сложных сельскохозяйственных машин. А у снятого и сданного на склад оборудования — описание и бирка с указанием, какой машине оно

принадлежит. Все тракторы и машины, работающие днем, ставить на ночь в одном месте, отведенным лицом, ответственным за хранение техники;

всю технику, поставленную на

длительное хранение, сдать ответственным лицам по актам,

один экземпляр которых хранится в бухгалтерии хозяйства.

За лучшую постановку техники на хранение устанавливаются три денежные премии: первая — 50 рублей с награждением коллектива механизаторов Почетной грамотой райкома профсоюза и производственного управления, вторая — 30, третья — 20 рублей.

Премии будут выплачиваться лицам, ответственным за постановку техники на хранение, а также механизаторам, принимавшим активное участие в этой работе.

Президиум райкома профсоюза

обязал профсоюзные организации

и администрацию совхозов провести во всех совхозах и колхозах необходимую разъяснитель-

ную работу и организовать соревнование среди механизаторов и инженерно-технических работников по своевременной подготовке и постановке тракторов, комбайнов и другой техники на осенне-зимнее хранение, разработать условия и меры поощрения за лучшее выполнение конкурса и выполнение плана ремонта техники.

Утверждена также комиссия по проверке результатов конкурса, которая подведет итоги работы в срок с 1 по 5 ноября с. г.

ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ! ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ И ПОСТАНОВКУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН НА ОСЕННЕ-ЗИМНЕЕ ХРАНЕНИЕ.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства и заготовок.

СВОДКА ПО МОЛОКУ ЗА ШЕСТЬЮ ПЯТИДНЕВКУ СЕНТЯБРЯ

В первой колонке — надой на корову в кг за 6 пятидневку сентября, во второй — + — к предыдущей пятидневке, в третьей — + — к пятидневке прошлого года.

КОЛХОЗЫ:			
Им. Жданова	25,1	+1,8	-1,7
«Прогресс»	19,0	-4,1	-6,3
«Победа»	23,8	-1,9	-5,3
Им. Ленина	23,5	-1,3	-
«Кр. путиловец»	21,5	-1,9	-6,5
«Родина»	23,4	-3,6	+2,9
«Азат Себер»	25,3	-0,7	-8,5

СОВХОЗЫ:			
Троицкий	24,2	-0,5	-1,9
Святославский	20,1	-3,0	-6,4
Ижморский	25,2	-2,4	-7,7
Первомайский	23,2	-1,3	-
Улановский	20,5	-1,8	+0,4
Яйский	22,1	-1,3	-6,4
По району	22,6	-1,7	-3,3

С молоком положение тревожное. Из всех районов области у нас самые низкие надои, почти полтора литра ниже областных.

В большинстве хозяйств коров плохо пасут днем, доят 2 раза, а ночью не кормят и держат в грязи, на улице. Это преступление! Нужны самые срочные меры по переводу коров в помещения и правильному их

кормлению, необходимо организовать раздой новотельных коров. Если все животноводы возьмутся за дело, положение с молоком будет исправлено в ближайшие дни.

“ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ”
5 октября 1965 года.

3



Важные экономические решения

ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Зарубежные газеты на видных местах публикуют сообщения о работе Пленума ЦК КПСС.

«Важная реформа в экономике СССР», «Важные экономические решения» — под такими заголовками польская печать помещает пространное изложение доклада А. Н. Косыгина на Пленуме ЦК КПСС. «ТРИБУНА ЛЮДУ» подчеркивает огромное значение повышения роли партийного руководства в развитии экономики.

Болгарские газеты в заголовках указывают, что намеченные в докладе А. Н. Косыгина меры по улучшению управления промышленностью, усовершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства являются важным условием успешного создания материально-технической базы коммунизма.

Глава Советского правительства подчеркнул, пишут румынские газеты, что в рамках решения актуальных проблем дальнейшего развития промышленного производства и повышения жизненного уровня народа главное внимание должно быть удалено совершенствованию методов и форм руководства промышленностью.

СТАРЕЙШАЯ ФРАНЦУЗСКАЯ ЯРМАРКА

В Бокруассане (департамент Изер) открылась старейшая во Франции ярмарка. В этом году она проводится в 746-й раз. Это — официальная цифра, установленная в результате просмотра записей, сделанных монахами одного из местных монастырей. Первые упоминания о ярмарке в Бокруассане относятся к 1219 году.

Традиционная ярмарка скота в этом районе на юго-востоке Франции — это место, где можно увидеть также образцы выра-

А. МАНЬЕНАН,
корреспондент ТАСС

ГОЛЬ И ВЫДУМКА

На страницах английских газет промелькнула недавно фотография девушки в коротких купальниках, обслуживающих автомобили на заправочной станции. Это — эпизод «войны за клиентурой», которую ведет «независимая» нефтяная компания «Эуропиен петролеум» против мощных монополий, главным образом американских, захвативших в свои руки обслуживание английских автомобилистов.

Первый опыт поощрил «Эуропиен петролеум» на дальнейшие выдумки по привлечению клиентуры. Компания объявила, что на авиационном празднике одна из девушек (разумеется, в купальном костюме) опустится на геликоптере и будет раздавать присутствующим бесплатные талоны на бензин этой компании. «Это будет», — заявил представитель «Эуропиен петролеум», — первый из ряда «бомбовых ударов» с нашего геликоптера по крупнейшим компаниям».

Лондон.

С. ИВАНОВ,
корреспондент ТАСС

НАШ КАЛЕНДАРЬ



7 октября исполняется 50 лет со дня рождения известной советской поэтессы Маргариты Алигер. Фото К. Мустафина. Фотохроника ТАСС.

1 октября 1965 года исполнилось девять лет со дня вступления в силу Закона о государственных пенсиях, принятого Верховным Советом Союза ССР 14 июля 1956 года, по которому нанесли увеличение размеры пенсий, а также расширился круг лиц, имеющих право получать государственную пенсию.

Только в нашем районе пенсионеров более 11 тысяч, которым выплачивается ежемесячно 185 тысяч рублей из государственного бюджета и более 30 тысяч из централизованного фонда.

Наряду с общим подъемом народного хозяйства Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР ежегодно принимают меры по дальнейшему упорядочению пенсионного обеспечения.

Уже в мае 1957 года Советом Министров СССР принято постановление о включении в трудовой стаж колхозников, перешедших в совхоз, годы работы в колхозе, а лицам, достигшим престарелого возраста и не перешедших на работу в совхоз, было назначено ежемесячное государственное пособие из средств местного бюджета.

15 июля 1964 года Президиум Верховного Совета СССР принял Закон о пенсиях и пособиях членам колхозов. 20 июля того же года принято постановление Совета Министров «О государственном пособии из средств местного бюджета

(ТАСС)

Увеличиваются размеры пенсий

вместо 28 рублей 50 копеек — 35 рублей.

С 1 октября 1965 года повышенены минимальные размеры пенсий инвалидам труда (I—II группы), семьям, военнослужащих и семьям, потерявшим кормильца из числа рабочих и служащих.

Инвалидам труда I группы от общего заболевания до 1 октября был установлен минимальный размер пенсий 30 руб., теперь будет 50 руб., а инвалидам II группы с 23 руб. доведен до 30, т. е. до минимального размера пенсии по старости.

Если за утерю кормильца семья из одного нетрудоспособного члена получала 16 рублей, то теперь будет 21 руб., на двух — не 23, а 30 рублей, и на трех и более нетрудоспособных членов вместо 30 — 50 руб. Соответственно увеличиваются пенсии, назначенные при неполном стаже.

В связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 декабря 1964 года повышенены минимальные размеры пенсий с 1 мая 1965 года инвалидам Великой Отечественной войны I и II групп. Если ранее инвалиды I группы получали минимальную пенсию от 38 до 50 руб., то теперь 50 рублей и по II группе

Только за один месяц расходы на оплату повышенных пенсий по району будут увеличены более, чем на 10 тысяч рублей.

М. ДМИТРИЕВА,
зав. райсобесом.

Здесь стреляет каждое ружье

Итальянские журналисты давно уже не пишут об «экономическом буме»: страну захлестнула другая «бум» — постоянно растущая волна преступности. Каждый день на страницах газет появляется очередное скандальное сообщение. То проворовались руководители треста по постройке водопровода, оставив без воды тысячи людей, то попалась еще одна группа гангстеров из бандитской организации «Мафия».

Но для жителей городка Альба Нова преступления — не сенсация, а повседневный быт. Здесь единственный закон — заряженное ружье, а у малышей в колясках чаще можно увидеть револьвер, чем погремушку. Не ищите этого города, расположенного в 17 километрах от Неаполя, на картах. В 1947 году власти, испуганные зловещей репутацией Альба Нова, решили «стереть» его с лица земли: город был раз

делен на два, один получил название Касаль ди Принципе, а другой — Сан Чиприано. Но стертый оказалось лишь название на картах, 30.000 жителей города по-прежнему называют его Альба Нова, и по-прежнему там процветают убийства.

Каждый дорожный знак и вывеска в городе служат мишеними для стрельбы. Ружья в городке разрешается держать только тем, у кого есть специальная лицензия, но 13 карабинеров Альба Нова не решаются проверять, есть ли у кого-нибудь эти лицензии. Если из ружья кого-нибудь застрелили, оно становится связанным. Наибольшим престижем пользуются те, кто убивает быстрее», — заявил местный священник журналистам, пряча под рукою свое ружье.

Власти же успокоились на том, что сменили название города, и закрыли глаза на все остальное.

И. АЛЕКСАНДРОВ,
(ТАСС).

НАША РЕКЛАМА

ДЕЛОВЫЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ

5 ОКТЯБРЯ ВТОРНИК

11.00 «Горе от ума». Фильм-спектакль. Первая и вторая серии.

ВЧЕРНІЕ ПЕРЕДАЧІ
19.00 «Последний разговор». Художественный фильм.

19.45 «Соболиний след». И. Зыков.

20.00 Песни Бориса Мокроусова.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Горе от ума». Фильм-спектакль. Вторая серия.

6 ОКТЯБРЯ СРЕДА

11.00 Для малышей. Урок английского языка.

11.15 «Полосатый рейс». Художественный фильм.

Вечерние передачи

19.00 Репортаж дня.

19.10 Киножурнал.

19.20 Для школьников. «День рождения». Художественный фильм.

19.50 Урок английского языка.

20.05 Любителям камерной музыки.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Полосатый рейс». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ

7 ОКТЯБРЯ

19.00 «Карамболь». Художественный фильм.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 В помощь школе. «Осеннняя прогулка». Урок- беседа.

21.00 «Челкаш». Художественный фильм.

21.45 «С песней в путь». Концерт.

КИНО

КЛУБ ЛПБ

5—6 октября — цветная широ-коэкранные комедии «Де-вичья весна».

Начало сеансов:

5—11, 5, 7, 9 часов.

6—5, 7, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5 октября — художественный фильм «Ганга и Джамна» I серия.

6—7 октября — II серия.

Начало сеансов в 11, 3, 5, 7, 9 часов.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АСТАФЬЕВ Григорий Епифанович, проживающий по ул. Ольговская, 20, возбуждает дело о расторжении брака с Астафьевой Анной Ферапонтьевной, проживающей по ул. Енисейской, 28.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28, телефоны: редактора и ответственного секретаря — 1-0, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-0 (2 звонка), типографии — 0-31 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 1653.